



Precios de suscripción

En la Capital 1'50 pesetas al mes.

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN

Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

Miércoles, 26 de Febrero de 1919.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Tarifas convencionales.
Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Precios de suscripción

Fuera de la Capital
2 pesetas al mes.

Mientras se discute en el Congreso

Hace cuatro días, un asunto baladí y nimio como la proclamación de un diputado, promovió un debate en el Parlamento que se prolongó unas cuantas horas. Al día siguiente, otra nimiedad por el estilo, produjo una discusión extensa, interminable, de esas que tanto gusto producen a nuestros diputados, porque pueden gastar la pólvora de la retórica, que tanto prodigan nuestros parlamentarios, quemándola como sesiones de pirotecnia fantástica, que se quemaran en honor de un país decadente.

Y han seguido las sesiones y siempre la discusión baladí, estéril; el debate sin más trascendencia que el momento, la explosión de entusiasmo que dura lo que tarda en extinguirse el eco de las retumbantes palabras, espuma de cerveza, al fin, que se disipa rápidamente...

Dijérase en vista de los prolijos y minuciosos debates en que se consumen los períodos dedicados a las Cortes, que era el nuestro un país rico, floreciente; una plétora de vida, que no necesita del cuidado de nadie, porque en las Cortes no se ha hecho nada práctico; nada positivo, porque a todos los augurios pesimistas que se habían hecho en los Círculos y fuera de los Círculos, sobre la esterilidad de este interregio parlamentario, ha superado de un modo desconsolador esta realidad, que demuestra que las cortes siguen informadas por los mismos vituperables principios.

Hablar, hablar y hablar, es lo único que se ha hecho en las Cortes; pero no hablar para impugnar y demoler, no convertir los párrafos en arietes formidables que destruyan el tinglado de esa farsa, que en estos momentos solemnes debe de desaparecer, sino hablar por pasar el rato, por justificar que se hace algo. ¿Porque qué ha salido de las Cortes? ¿Es que se ha dado satisfacción a esos miles de españoles que piden pan y

justicia? ¿Es que nadie se ha hecho eco de esos terribles clamores, con que un pueblo pide regeneración y alivio a sus angustias?...

No; las Cortes no han satisfecho estas aspiraciones.

El ambiente de las Cámaras, debe de obrar en los espíritus el más extraño de los maleficios; diputados que en mítins y propagandas políticas, declaman con enfática entonación, programas de magníficas redenciones, al sentarse en los escaños, se emparedan entre el sí y el no de una mayoría, y olvidan toda su actuación y sus promesas extraparlamentarias, y si airados y logosos salen al hemicycle para reñir un torneo, es con saña estéril de gallos, que en nada beneficia al país.

Es horrible y desconsolador el cuadro. Mientras los diputados queman magníficas sesiones de pirotecnia retórica, el país consternado, presionado por todas las exigencias, por todas las ambiciones, por todos los egoísmos y por toda la horrible incuria de Gobiernos irresponsables, piden justicia, piden leyes que refrenen ambiciones y remedien males, nuestros diputados consumen el tiempo en debates estériles. No ha sido suficiente que de Norte a Sur de la península, la violencia se haya alzado contra la incuria que incuba la protesta, no basta que el país entero amenace ir a la protesta colectiva, a la más terrible de las huelgas, al entregar el contribuyente sus bienes al fisco...

Todo esto no supone nada para nuestros parlamentarios ante la teatralidad de un efecto político.

Los gobiernos seguirán legislando por decreto, sin presupuestos, sin orientación; nave sin timón, ¡llegaremos a zozobrar? ¿No existirá el grave peligro que corre el capitán de una nave que, inepto o loco, la dejara derivar hacia los arrecifes?

Anotaciones

La hipocresía del bien

La sociedad nos impone la hipocresía. Ser sinceros, es exponerse a la zumbona maledicencia epigramática o a la acre censura que ofende y hiere como un puñal, como los dientes aguzados de un reptil venenoso.

Y de tal modo pesa la hipocresía sobre nosotros; ha conseguido erigirse en árbitro de nuestros destinos en forma tal, que si queremos estudiar la sociedad, hemos de hacerlo a través de la tupida gasa de prejuicios que nos envuelve.

La hipocresía no reconoce clases ni jerarquías. Es de todos los órdenes y nos alcanza a todos.

Un psicólogo curioso y sutil, diría que esa hipocresía que esteriliza todos nuestros actos, que hace de nuestras vidas un guinapo que se arrastra por todos los lodazales, se engendra en la ociosidad de estos pueblos pequeños en que la morigeración y el retraimiento nos encierran en el ambiente melfítico de los cafés o en la tertulia malediciente, en que van desfilando a través de las conversaciones, honras, dignidades

y prestigios, que destrozamos ciega e invenciblemente, trocando la sospecha alevosa y villana, en hecho consumado, el donaire lanzado al desgaire en ultraje, la broma sin imperancia en ofensa que infamó y denigra.

Y ocultamos nuestra sinceridad en la hipocresía sinuosa y mentimos hasta en actos dignos de todos los encomios y de todas las loas...

Ya no es mentir para ocultar la bellaquería o la avilantez; que sonrojan, sino que existe otra hipocresía vergonzosa, la eterna hipocresía del bien, porque en estas sociedades minadas por la tuberculosis de la mentira y de la mormuración engañosa, no sólo es censurable lo delictivo, vituperable lo inmoral, lo que muestra el cieno de esas almas hechas con el barro más deleznable del paraíso, sino que también sirve de comentario y arranca una ironía a las almas maledicentes la bondad, la hombría del bien, la virtud y el honor rígido, inflexible, capaz de todos los sacrificios y todas las resignaciones.

Y es sin duda, peor que la injuria que lanza el mormurador contra la crápula, el libertinaje, el desenfreno y la concupiscencia, esa hipócrita compasión con que se aplica la palabra de infeliz, al hombre bueno, indulgente, incapaz de mancharse en la cienaga de las pasiones...

En nuestras sociedades, que se burlan de la bondad y la virtud, infamándolas con la palabra «infeliz» que tiene toda la elevosía de la ponzoña, que se encubre bajo los pétalos de una rosa, hay que fingir perversión, partidismo, maldad...

El joven juicioso, sensato, mesurado, que sabe aplicar el freno de la razón a los impulsos y los arrebatos de la adolescencia, tiene que disimular esta bondad como una lacra repugnante.

La muchacha, que en esa edad adorable en que el amor exalta los cerebros y se vive de ilusiones y es el amor en la vida como el sol para las rosas, ha de ocultar sus sentimientos...

La hipocresía es aborrecible. Es un vicio idiota.

El día que tengamos el valor de defender nuestras virtudes, nuestras convicciones y nuestros vicios, habremos dado los primeros pasos hacia esa regeneración tan decantada...

J. PINTO MAESTRO

ALFILERAZOS

En estos tiempos en que ruedan las estatuas y los ídolos sustentados sobre pobres bases, no se le ha ocurrido otra cosa al cacique de Villaquilambre que poner a una de aquellas calles del humillado pueblo, el nombre de su sobrino o sea de nuestro inepto diputado del Príncipe Pablo. ¿Qué le deberá Villaquilambre a este buen señor, el cual ha puesto allí los pies dos veces; una, a pedir votos y otra, a merendar? Cosas del caciquismo desenfrenado y de la egolatría, porque les hay que creen que existen en Villaquilambre una ca-

le de su nombre, pasan a la posteridad.

¡Le digo a V., municipal!

A pesar de lo de la calle y a pesar de los entonados cantos contra el caciquismo que andan cantand por ahí, los caciques de verdad, a Villaquilambre no llega nada de esto y allí se mulla a los ciudadanos con todo el descaro del mundo sin más que porque sí.

Ha desaparecido la declaración de epidemia y por tanto la prohibición de llevar procesionalmente los caláveres al cementerio; pues bien, el alcalde azidental (así se firma) mulla a todos los vecinos NO AMIGOS que acuden a estos piosos actos, bien sea conduciendo el caláver o llevando la cruz parroquial.

«Diario de León», nuestro

CONTRA LAS TARIFAS FERROVIARIAS

La manifestación de pasado mañana

Los abusos cometidos por la Compañía de Ferrocarriles del Norte, la elevación de las tasas ferroviarias, esas dos causas que están dando al traste con toda nuestra industria y agravan de un modo horrible el pavoroso problema de las subsistencias, han producido en toda España

un jado en las Cámaras de Comercio que, sirviendo de portavoz, han hecho llegar a los Gobiernos la protesta del público, hondamente afectado por los detestables servicios del ferrocarril y por las tasas ferroviarias.

A los mítins que para protestar se han celebrado en toda España, han respondido todos los contribuyentes como era de esperar.

A la manifestación que ha de verificarse pasado mañana, es también seguro que acudirá el pueblo en masa, que a todos lesiona, lo que es objeto de la protesta.

He aquí el manifiesto que dirige la Cámara de Comercio de esta capital:

«MANIFESTACION de protesta contra el aumento de Tarifas y mal servicio de transportes ferroviarios.»

AL PUEBLO DE LEÓN

La elevación de las tarifas ferroviarias, la supresión de las especiales, indispensables a la Industria, al Comercio y a la economía general de la Nación; la implantación abusiva de los plazos dobles, unido todo ello a la prestación de este servicio público en condiciones escandalosas, ha hecho surgir en toda España la protesta más enérgica, ante la cual no podemos mostrarnos indiferentes.

El Comercio y la Industria de esta capital, en su segunda reunión, celebrada el día 23 del corriente, nombró los Delegados que han de representarnos en la gran Asamblea Nacional, que tendrá lugar en Zaragoza el próximo viernes 25, y se acordó, como acto de solidaridad a dicha Asamblea, celebrar ese mismo día una manifestación que se organizará en la Plaza Mayor, a las once de la mañana, a cuya hora precisa se cerrarán los co-

serio colega, debiera de no pasar en silencio estas cosas, por las que nosotros, que ya nos hemos quejado, nueva vez llamamos la atención al Sr. Gobernador para que en definitiva nos diga si aquí los alcaldes han de hacer solo y exclusivamente lo que les de la gana, como si no existiera su autoridad.

—Hoy se reunió la Diputación Provincial—le decía un leonés muy serio a otro paisano muy formal, el cual, le contestó:

—Veo que se ha levantado V. con ganas de broma; no en balle está el Carnaval a las puertas.

Al paisano nuestro, nadie puede convencerle de que nuestra Diputación Provincial sirve para algo.

mercios, talleres, fábricas y oficinas. El itinerario será el siguiente: Calle de la Reina Victoria, Plaza de la Catedral, Calle de Fernando Merino, Plazas de San Marcelo y Santo Domingo y Calle de Ordoño II hasta el Gobierno civil, donde la Comisión, asociada de las representaciones del

mara de Comercio e Industria, Sociedad Económica de Amigos del País, Centros obreros y Prensa local, previamente invitadas, entregarán al Sr. Gobernador civil las conclusiones aprobadas, continuando hasta la estación del ferrocarril del Norte, donde se hará asimismo entrega de dichas conclusiones al señor inspector principal de la Compañía, para que las transmita a la Dirección general, regresando por el mismo itinerario a la Plaza Mayor, donde se disolverá la manifestación.

Leonenses: Necesitamos dar una muestra de vitalidad y de civismo, como la han dado Zaragoza y otras capitales, uniendo nuestra protesta justificadísima contra las arbitrariedades que las empresas ferroviarias vienen cometiendo, en perjuicio evidente del país, esperando vuestra asistencia a este acto, por razones de dignidad y de justicia.

A continuación publica las conclusiones, las cuales no insertamos por ser ya conocidas de nuestros lectores.

MUNICIPALERIAS

A pesar de nuestros constantes ruegos, no sabemos se haya hecho absolutamente nada para el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Los huevos, el pan y demás artículos, se venden al precio que quieren los acaparadores y revendedores, mientras el Ayuntamiento permanece impasible e indiferente como si él no tuviese el deber de velar por el bienestar del pueblo.

Otros Ayuntamientos han tomado parte activa en el problema de las subsistencias y han obtenido el abaratamiento de los artículos imprescindibles para el sustento cotidiano,

Si los ediles no creen cierto esto, pueden pedir informes entre otros a los Ayuntamientos de Coruña y Lugo y se convencerán de que allí el Ayuntamiento ha sido quien ha logrado resolver, en parte, el problema de las subsistencias.

Desde luego hay que reconocer la actividad y competencia que tienen aquellos señores para abordar los asuntos municipales de la que carecen los ediles de por aquí.

Para que se vea la ignorancia de nuestros administradores, no hay más que fijarse en lo que decía uno de ellos días pasados: «Nosotros no podemos hacer nada para el abaratamiento de los artículos de primera necesidad, porque el Ayuntamiento no es quien tiene facultades para imponerse ante los industriales».

Esto demuestra lo que son los faranduleros municipales. ¿Por qué no puede imponer el Ayuntamiento su autoridad? ¿Qué falta hace ponerse a mal con los industriales, ni tratar con ellos?

Si nuestros ediles tuviesen interés en servir al vecindario, harían lo que se ha hecho en Coruña y Lugo. Establecer reguladoras abastecedoras.

Con esto se lograría abaratar las subsistencias sin necesidad de hacer más gestiones.

Claro que para ello hace falta ediles de energía y que tengan plenos conocimientos de lo que son las cosas.

¿Se acaba el tabaco?

¿Se acaba otra vez el tabaco? ¿Volvemos a la escasez sufrida hace poco tiempo y que nos afectó a los fumadores más que la jornada infausta de Trafalgar?

Al solo anuncio de que el tabaco escasea, medio mundo está desconsolado y cariacontecido.

Esta España que de nada se preocupa, donde pasan las emociones de una manera súbita, donde apenas nos apercebimos de nada como cuerpo inerte o paralítico, nada nos inmuta, nada nos conmueve.

Hemos visto con un gesto de imposibilidad, que las subsistencias han encarecido más cada día; al extremo de que hoy sea la vida un imposible.

El encarecimiento no consiguió arrancarnos un grito.

Carácter el nuestro versátil, pronto al donaire, hasta hicimos chistes con el hambre...

Pero ahora nos tocan a la fibra más sensible ¿Escasea el tabaco? ¿Falta ese veneno de Occidente, que como el opio oriental nos adormece? ¿Han de tasar nuestro vicio haciéndonos fumar exigua cantidad de tabaco?

Pues tenga cuidado el Gobierno porque si no nos importa que las subsistencias y los avituallamientos sean caros y malos, en cambio protestaremos enérgicamente de la escasez de tabaco.

¡Somos así!... La Tabacalera empeñada en hacernos un bien inestimable y nosotros por sostener el vicio capaces hasta del pronunciamiento.

Antúncie su casa en
EL PORVENIR DE LEÓN

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEON

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.

ABONOS QUIMICOS

Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.

Riquezas garantizadas.

Revista de Tribunales

El crimen de "El Cacharrero,"

Hoy se constituyó el Tribunal del Jurado para ver y fallar en una causa procedente del Juzgado de La Vecilla.

Comparece ante el Tribunal. Cayetano Acebes (a) *El Cacharrero*.

El hecho de autos ocurrió en La Robla, el 22 de abril de 1918.

El Cacharrero, que hoy se sienta en el banquillo, debía una pequeña cantidad a un vecino suyo; la noche del crimen, éste reclamó la citada cantidad, que el acusado no pudo satisfacerle. Pareció ser que surgió discusión, que el muerto, hombre, según se desprende de las declaraciones de los testigos, de *pelo en pecho*, atemorizó a *El Cacharrero*, que bajo la impresión de un miedo insensato, trató de contener a su adversario, amenazándole con una pistola.

La pistola no consiguió contenerle, y *El Cacharrero*, hubo de huir, refugiándose en una casa. Exasperado el perseguidor, y al ver la puerta cerrada, intentó escalar un balcón, y en aquel momento sonó un disparo y el perseguidor cayó exánime. La muerte fué instantánea.

El proyectil atravesó el cerebro y tenía el orificio de salida basándose en estas circunstancias, el acusador privado, don Isaac Alonso, califica el hecho de asesinato.

La defensa, a cargo del señor Ureña (D. Alfonso), estima que no existe el asesinato, pues no es suficiente prueba para evidenciar que el disparo fuera hecho por la espalda, con las circunstancias que exige el Código penal para calificar el asesinato, dice que el hecho se debe de considerar como un homicidio, con la exigencia de haber sido perpetrado en legítima defensa y tener justificación el medio empleado, ya que el muerto era un sujeto robusto, cuya agresividad se había demostrado en otros hechos anteriores.

La vista continúa esta tarde.

SEMILLAS FRANCESAS

de todas clases

En la Cervecería de Carlos Dupont, se acaba de recibir el surtido completo de semillas. Ordoño II núm. 4, Cervecería. León.

Teatro Alfageme

Para hoy, Miércoles 26 de Febrero de 1919

Sesiones a las siete, (gran moda) y a las diez

DEBUT del célebre violinista

RAIMUNDO URÍO

DEBUT - DEBUT - DEBUT

de la cancionista de aires andaluces y concertista de guitarra

TERESITA ESPAÑA

Se proyectará la primera jornada de la película en serie titulada

MOSQUETEROS MODERNOS

BUTACA, 1'25

GENERAL, 0'30

"La Préservatrice,"

Compañía Anónima de Seguros a Primas fijas

Contra los Riesgos y Accidentes

Agente general de la misma para la provincia de León:

D. LUIS MARCO RICO

POSADA Y COSTE

Calle de Asturias 13 y 15. GIJÓN (Asturias)

Material industrial.—Calderas y máquinas para cualquier industria, nuevas y usadas, aparatos eléctricos.

Material minero.—Carril de 4, 5, 7, 8, 10 y 12 kilos, ejes, ruedas y rodámenes, wagonetas y toda clase de máquinas para instalación. Cable de acero.

Gran Café Lion d'Or

== Artículos de marca ==
Especialidad en chocolates

Necrología

El telégrafo nos acaba de comunicar la noticia de la muerte de nuestro entrañable amigo D. Juan Antonio Mollada, en Almanza.

Una larga enfermedad, puso fin a una vida de quien el país podía esperar grandes servicios.

Su trato afable, su desinterés, su amor a los amigos, su consecuencia política, virtudes eran en él tan arraigadas, que hacía de ellas un culto.

Murió como buen cristiano, siendo su muerte muy sentida.

Acompañamos a su viuda D.ª Asunción González y demás familia, en el dolor que pesa sobre ellos, por la pérdida de amigo tan bueno como D. Juan Antonio Mollada.

Teatro Alfageme

Esta noche hará su debut en este coliseo la gentil y simpática artista *Teresita España*.

También hará su presentación el célebre violinista Raimundo Urío.

El programa será completado con la proyección de la primera jornada de la magnífica película en series *Los Mosqueteros Modernos*.

ARBOLES FRUTALES de Aragón

El conocido y acreditado Horticultor, don Manuel Gimeno, de Sabiñán, ofrece a su numerosa clientela un variado surtido en árboles frutales y maderables, plantas y flores de clases selectas y garantizadas.

Para encargos, catálogos y detalles en esta provincia, diríjanse a don Conrado García Rodríguez, representante de Comercio.—León.

Subastas

El día 15 del próximo mes de marzo, se celebrará la subasta de las obras de acopios para conservación, incluso su empleo en los kilómetros 1 y 2 de la carretera de León a Campo de Caso (Sección de Boñar a Torna) cuyo presupuesto de contrata es de 10.865 pesetas.

El mismo día se celebrará también la subasta de las obras de los kilómetros 1 al 11 y 18 al 21 de la carretera de León a Astorga.

El presupuesto de cada una es de 29.993 pesetas 40 céntimos.

COCHE ALQUILER

Jenaro Bezos (antiguo cochero del Hotel Inglés) ofrece su nuevo servicio de coche alquiler.

Avisos: Restaurant Novelty y Bar Imperial.

SE VENDE

Teja vieja, puertas, ventanas, balcones, leña para la lumbre y madera en buenas condiciones procedente del derribo de las casas del Casino. Para tratar, con el contratista D. Fernando García, Misericordia, 12, León.

Solicito agentes

para la venta de una muy notable invención, consistente en unos depósitos inexpugnables e inflamables, para el almacenaje de bencina y demás líquidos combustibles, de los cuales tengo ya vendido en España y Marruecos. Representante general para España y colonias, D. Luis Regoriosa Plans, calle Universidad, 34, 2.ª 1.ª, Barcelona.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor auxiliar del Instituto de esta ciudad, el joven astorgano D. Francisco Aragón Escacena.

Ehorabuena.

Clinica operatoria

del Dr. CODERQUE

Cirujía general y operaciones de los ojos.

Habilidades para los operados.

Sierra Pambley, 9.—LEON
—Teléfono núm. 64—

NEUTRACIDO

— ESPAÑOL —

Indispensable para curar inmediata y permanentemente todas las enfermedades del

Estómago, hígado e intestinos

De composición originalísima, UNICA, sin bismuto, bicarbonatos, magnesian ni calmantes

Frasco 6 pesetas

Frasco doble (medio litro) 10 pesetas

Concesionario exclusivo: D. José Martín Galán, Arjona, 4 Sevilla, quien enviará gratuitamente folletos a quien los solicite.

LA CENTRAL

Servicio general de transportes.

Carro especial para maquinarias.

Especialidad en mudanzas.

Servicios combinados por ferrocarril y marítimos.

Almacenes para depósitos provisionales.

AZCÁRATE, 4.—LEON

TELEFONO, 106

Reyería

Comunican de Astorga, que en Moreruela de Tábara se suscitó días pasados una reyería entre los vecinos Victoriano Aparicio y Mariano Calvo, resultando este último con tres puñaladas que han sido calificadas de pronóstico grave.

El agresor ha sido detenido.

Laboratorio de Análisis

DEL Dr. Eduardo Pallarés

FARMACÉUTICO

del Instituto Alfonso XIII

Análisis de orinas, sangre, jugo gástrico, esputos, heces fecales, exudados, etc.

Investigación microbiológica de gérmenes patógenos.

Reconocimiento de aguas y alimentos.

Análisis de abonos y tierras.

Fernández Cadorniga, 3.—León

Vacantes

Por renuncia del que la desempeñaba se anuncia vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de San Emiliano.

También se halla vacante igual plaza del Juzgado de Santiago Millas.

Ambos plazas han de proveerse en el término de quince días.

EL RIOJANO

Gran fábrica de chocolates de la BARRIOZ, elaboración esmerada.

Zapatería, 12.—León

Minas

Han solicitado pertenencias de minas:

Don Miguel Zaera, 213 para la de hierro llamada «Belén» sita en Villasimpliz (Pola de Gordón).

Don Isaac Alonso, 20 para la de hulla, «Reposada» en Argayo, (Páramo del Sil).

Don Pedro Pardo Rubio, 12 para la de hulla «Pedro» en Orzonega (Matallana).

NUEVO RESTAURANT

Ha quedado abierto al público el «Gran Restaurant Novelty» de Bautista Rabanal. Especialidad en banquetes y comidas de encargo. Servicio a domicilio. Calle del Conde Luna, 15.—LEÓN.

AUTO-SALON

Garage y Talleres: Avenida del Padre Isla, 15

— LEON —

Gasolina, Neumáticos de varias marcas.

Aceites y grasas Vacum, legítimas.

SIEMPRE EXISTENCIAS

INDIAN

Motocicletas solas y con side-car de uno y dos asientos, únicas máquinas que suben con suma facilidad todas las cuestas y las que dan el ideal de comodidad al motorista por estar motadas sobre ballestas.

Representante con depósito:

ENRIQUE LAURÍN

Mecánico.—LEON

Para Guantes, Camisas, Corbatas, Paraguas, Tirantes, Ligas y artículos de regalo, vea usted las últimas novedades en la perfumería

CASA PRIETO "PEELE," Productos DE VENTA EN ESTA CASA GERVAANTES, 1

LA ISLA DE CUBA

DE JULIO DE LA TORRE Platerías, 11, y Pozo, 1

Almacén de calzado, alpargatas y zapatillas

Grandes surtidos en calzados de todas clases para la presente estación Depósito exclusivo del calzado con pisos de goma marca SINFIN

¡Es la casa que mas barato vende!

INFORMACION TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

ULTIMA HORA

(Madrid, 26 a las 3 t.)

La dimisión del Sr. Gimeno

Ayar por la tarde, puso su dimisión, con carácter irrevocable, el ministro de la Gobernación Sr. Gimeno.

Por qué dimitió

La dimisión del Sr. Gimeno fué originada por haberle negado la Comisión de presupuestos, unos créditos para sanidad e higiene.

Lo que dice el Presidente

El Conde de Romanones, a requerimientos que le hicieron los periodistas esta mañana en el Ministerio de Estado, sobre la dimisión del Sr. Gimeno contestó:

—No hay que extrañarse de lo ocurrido. El Sr. Gimeno, al fin y al cabo, es un hombre de carne y hueso y hay cosas que no pueden menos de llegar al alma. El Sr. Gimeno tenía un empeño novísimo, en que se aprobaran dos créditos para higiene y sanidad que le han sido denegados.

Yo lamento todo esto, que es una consecuencia lógica, de estar gobernando sin mayoría. El Sr. Gimeno, es uno de mis mayores amigos y uno de los elementos más leales.

¿Retirá la dimisión?

Pero el Conde de Romanones, en las manifestaciones que hizo a la prensa, no dijo si había sido aceptada la dimisión del Sr. Gimeno, existiendo la creencia de que la retirará.

El decreto sobre las tarifas

Esta tarde se discutirá en las Cortes la proposición sobre las tarifas ferroviarias.

Recepción

Hoy no podrá asistir a las Cámaras el presidente del Consejo de Ministros por tener que asistir a una recepción diplomática.

Tranquilidad en provincias

Los telegramas que se han recibido en el Ministerio de la Gobernación acusan tranquilidad en todas las provincias.

¿Otra dimisión?

Circulan rumores de que el Subsecretario de Hacienda, había presentado la dimisión.

Preguntado el Sr. Romanones sobre la veracidad de estas versiones, dijo que no sabía nada.

Visita

Hoy ha recibido el presidente del Consejo la visita de los embajadores de Francia, Italia y Bélgica.

Obreros sin trabajo

En los astilleros del Ferrol, se niega la Compañía constructora a admitir los operarios que despidió días pasados, alegando que no tienen trabajo.

Con este motivo, las Sociedades obreras han editado una hoja en que amenazan ir a la huelga general.

El destierro de Bernardino Machado

El Gobierno de Portugal ha promulgado un decreto, derogando otro en que se condenaba al destierro al expresidente de aquella República, D. Bernardino Machado.

En virtud de este decreto, el Sr. Machado partirá en breve para Lisboa.

Cádiz

El gobernador de Cádiz, telegrafía al ministro de la Gobernación, dando cuenta del estado en que se halla la huelga que desde hace varios días sostienen los obreros de aquella ciudad.

El conflicto parece ser que tiende a solucionarse.

El conde de Romanones, hablando con los periodistas de esta huelga, dijo que tenía buenas impresiones, y esperaba quedase solucionada hoy mismo.

Nombramiento

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto, nombrando comisario de Sanidad al doctor D. Nicolás Rodríguez.

Sevilla

Las noticias que se reciben de Sevilla, dicen que sigue el paro de los obreros en algunas fábricas de aquella capital.

Los de la fábrica del señor Luca de Tena celebran con frecuencia reuniones y promueven alborotos en el trabajo pidiendo la readmisión de los obreros despedidos durante la última huelga.

De no acceder el dueño de la fábrica a esta petición de los obreros, seguramente irán nuevamente a la huelga.

Villagarcía

Comunicado de Villagarcía, que los obreros se opusieron a que los vendedores acudiesen a los mercados, deteniéndolos en las calles.

Tuvo que intervenir la policía, logrando disolver a los alborotadores.

Momentos después, éstos se reunieron nuevamente y salieron las lecherías, causando grandes destrozos.

La benemérita les hizo frente, y aquéllos intentaron agredir a la fuerza armada, viéndose precisada a dar varias cargas.

Reina gran excitación entre el vecindario, el cual protesta del excesivo precio que alcanzan los artículos de primera necesidad.

Se han reunido las autoridades para estudiar el medio de resolver el conflicto que, a decir verdad, presenta muy mal aspecto.

Las calles se hallan custodiadas por la benemérita, con objeto de que no se registren alborotos.

Barcelona

Las últimas noticias recibidas de Barcelona, dicen que los patronos de algunas fábricas textiles, han pedido el auxilio de la policía para evitar que entren al trabajo los obreros despedidos durante la última huelga.

xilio de la policía para evitar que entren al trabajo los obreros despedidos durante la última huelga.

Estos han ejercido coacciones con los obreros que asisten al trabajo en las aludidas fábricas.

La gripe

El gobernador de Barcelona, comunica que la gripe sigue cometiendo grandes estragos.

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado un crecido número de invasiones y varias defunciones.

También en Toledo siguen registrándose nuevas invasiones de gripe.

La mayoría de los casos que se han presentado, son de carácter maligno.

GROUSELLES

Imprenta Moderna.—LEÓN

BANCO MERCANTIL

Depositos en custodia

Por la custodia de depósitos, se cobran:

Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo: minimum 0'10, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, se abonarán directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.

Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fuesen reclamados.

¡¡No más calvos!!

Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrir al

SECRETO INDIO

y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza, y que antes de dos meses vuestra CALVA tendrá una cabellera abundante, fuerte, SEDOSA y BRILLANTE.

1.000 pesetas se darán al que pruebe que el

SECRETO INDIO

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo. Precio: frasco grande, 6 pesetas; frasco pequeño, 4 pesetas.

DEPOSITARIOS:

Sociedad Leonesa de Productos Químicos.—León

SI QUEREIS tener salud y hacer bien vuestras digestiones, tomad el café marca el CAFETO. Pedirlo en los mejores Establecimientos de ultramarinos.

Sociedad de Socorros Leonesa

Creada por dicha Sociedad una plaza de Practicante con la gratificación anual de 250 pesetas, se abre un concurso para la adjudicación de la misma por término de 15 días, que empezarán a contarse desde la fecha de su publicación. Las instancias se dirigirán al señor Presidente de la misma. León 26 Febrero de 1919.

P. A. de la J. D. El Secretario, Jesús Trejo

Jeronimo Ferré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas. DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Aparatos especiales

de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucha e-pojos, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes superiores, imitan los movimientos del pie natural, con el PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en Astorga, Hotel Moderno, de once a una y de tres a seis, por el propio inventor D. Jerónimo Ferré Gamell (que así quiere complacer a su numerosa clientela), fijamente el día 6, y en León, Hotel París, el día 7 de cada uno de estos meses: enero, marzo, mayo, julio, septiembre y noviembre.

Academia "L'AVANCE"

Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por

ANGEL FERNANDEZ LANDEIRA

Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21. Lecciones a domicilio.

H. ESMERALDA

Felipe Peredo

Calle del Teatro núm 23.—León

Esta casa situada en punto céntrico de la población, ofrece a público las comodidades que son de desear en todo lo que se refiere al alojamiento, como en lo que concierne a las habitaciones espaciosas e higiénicas para familias y personas solas. Se admiten encargos para banquetes de día y fuera del establecimiento. También se admiten huéspedes fijos según tarifa.

Coche de la CASA a todos los

TRENES, y de ALQUILER

Se venden dos mesas de biliar marca Buswikk, seminuevas, en el café Lyon D.ºOr

Se vende un gramófono en buen uso, con dos diafragmas y 50 discos dobles. Cubos, 6, segundo.

Piano marca EERAD, uso 1.º, se vende, informes p. aza San Marce.º, 7, 1.º cor piso, derecha.

Almoneda se hace de muebles en la Avenida del Padre Isla, 10, 3.º izquierda.

Horas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Finca de recreo, se vende o se arrienda, una de diez fanegas, toda de regadío, con árboles frutales, a 1.500 metros de León y con buenas vías de comunicación. Informes en esta Administración.

PIANOS - PIANOLAS The Aeolian C.º VENTA EXCLUSIVA Casa ELADIO SANTOS LEÓN

CESAR GAGO MUEBLES.—LEON

FABRICA:

ALMACÉN:

Carretera de Santa Ana Alfonso XIII, núm. 5

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, despachos, Saloncitos, Gabinetes, Sillería, Cestonajes.

Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa.

ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERIA.

Se garantiza la solidez de los muebles construídos en esta Casa

CARBÓN TODO UNO (MEZCLADO) — —

Se vende a 80 ptas. tonelada sobre vagón Ujo, clase excelente.

ANÁLISIS HECHO RECIENTEMENTE

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Cenizas, M. volátiles, Cok, Carbono fijo, and Calorías por kilogramo.

COK de pila a 93 ptas. tonelada sobre vagón Mieres

SE HACEN CONTRATOS

Dirigir pedidos a Victor R. Riego, Santuliano de Mieres (Ovido)

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones. Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.

Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos. Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

Pianos sublime marca R. Maristany de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años

Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad y precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento o pedir detalles a su dueño.

ELADIO SANTOS FERNANDO MERINO, 2 — LEÓN

Diariamente, novedades musicales.

AUTOMOVILES

nuevos y usados de las principales marcas españolas, europeas y americanas.—Camiones de marcas acreditadísimas.—Motocicletas, bicicletas, accesorios, piezas de recambio y gomas de las marcas más acreditadas.—Talleres de pintura, esmaltado a fuego, nikelado, plateado, oro fino y falso.—Vulcanizado.—Personal competente.—Servicio permanente.

Garages centrales.—Palencia: Mayor, principal, 244 al 264, teléfono 19.—Valladolid: Expositión y Oficinas, Avenida de Alfonso XIII, núm. 7, y Perú 25, teléfono 211.

Garage y Talleres: Estación, 3.—Teléfono 220

GUILLERMO DEL PASO

Joyería y Platería

LUIS FERNANDEZ

Sucesor de ANGEL MENDOZA

GARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña).—LEÓN

Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero.

Pulséras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedrería suelta para elegir.

Cadenas oro de 18 kilates para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente.

Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos. Se toma plata vieja a cambio de nueva.

APARATOS Y DISCOS MARCA: Gramófono. Esta marca, universalmente conocida, representa la supremacía en aparatos, discos y agujas. No debe olvidarse que solamente son aparatos «GRAMOLA» o «GRAMÓFONO» los que ostentan la marca «La voz de su amo» Único Agente en León: MIGUEL VIDAL Fernando Merino, 11

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO LAS ÚLTIMAS CREACIONES
Y EXTENSAS COLECCIONES EN
Panería, pañería y peletería

Sección especial de géneros blancos de hilo y algodón
Números premiados en el mes de Enero: 277 y 717.—Teléfono 129

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL. Ptas. 15.000.000,00
CAPITAL DESEMBOLOADO. 5.750.000,00
RESERVAS en 31 diciembre de 1916, comprendidos los
reasegurados. 40.151.151,75
PAGADO a los asegurados hasta 31 diciembre 1916. 74.980.770,25

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. Tejerina y C.^a, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18
y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

54 años de existencia:
Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra.—Oficinas: Reina Victoria, núm. 11.—Teléfono núm. 98.—LEÓN

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscripto.
504.235 pesetas desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HURTO Y EXTRAVÍO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Albacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad
Place Vendome, 9.—PARIS

Capital social.	10.000.000
Capital desembolsado.	2.500.000
Reservas según balance de 1916	23.292.607
Capitales asegurados	29.122.000.000
Primas cobradas en el año 1916.	53.618.000
Sinistros pagados desde el origen de la Compañía.	56 millones.

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3
(frente al Banco de España).

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social, PARIS, 8 y 10, Rue Le Peletier

Delegación general en España, MADRID, Carrera de San Jerónimo, núm. 34

Asegura contra el incendio, el Rayo, las Explosiones de Gas, Aparatos del Vapor. los Edificios, Cosas, Mobiliarios, Fábricas y Talleres, etc.

FUNDADA EN EL AÑO 1838

Sinistros pagados desde su fundación:

323.350.935

Agencias en todas las provincias de España

Dirección en León:

VICENTE DE LA GRANJA, Santa Ana, 50

Aprobado por la Comisaría de Seguros, en 30 de Diciembre de 1916

SEMILLAS probadas, purificadas y descucutadas

FORRAJERAS Y HORTALIZAS



de achicoria para café, alfalfa, mielga, provenza y aragnesa, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y purpurascera, semillas de eras, montes y prados de secano, frescal, y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores

Esta casa es proveedora de los Centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa, están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iniguez-Gamazo, V. M.—Valladolid.

Catálogos gratis solicitándolos.

NOTA.—Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 pesetas nuevos para harina o trigo; al que le interesa, puede decir cantidad que tomaría y se le fijará precio afinado.

GRAN

FARMACIA DE ORDOÑO II

Esmerado servicio farmacéutico

Productos químicos purísimos. Especialidades extranjeras y nacionales. Artículos de droguería, cirugía, perfumería, ortopedia y fotografía.

Análisis de minerales, tierras, etc., etc.

Para el servicio de noche avisar al sereno

Gran depósito de calzado de piso de goma de las mejores calidades

CALZADOS LA IMPERIAL
MADRID · BILBAO · S. SEBASTIAN

LEÓN



Inmenso surtido en calzado de todas clases para caballero, señora y niño

= Pedid catálogos =